Danimalja
In het Grote Bos van Danimalja was een hele heftige storm aan de gang. 3 compleet verschillende volken reisden toevallig tijdens de storm en zitten nu vast tussen dikke stapels omgevallen bomen. Ze kunnen geen kant op en de regen blijft stromen. Ze hebben echt onderdak nodig om droog te blijven. Want de bewoners van Danimalja smelten als ze te lang onder de regen staan! De omgevallen bomen om hen heen hebben gelukkig vele bladeren en takken laten vallen in de ruimte waar de Dami’s, Nima’s en Jala’s vast zitten. De volken zullen moeten samenwerken om hier één groot dak van te maken zodat iedereen droog kan staan. Maar hoe doe je dat als je mekaars taal niet spreek?


Duur van het spel: Ongeveer  30/45 min.
Aantal speler: Min. 12 personen.
Leeftijd: Vanaf 12 jaar.



Regels:
- Houd je aan je rol!
- Het moet één groot dak worden waar iedereen onder past. Er mogen geen kleine groepjes ontstaan die hun eigen dak gaan bouwen. (Je mag je wel aansluiten als je andere bezig ziet)
- Niet slaan.




Dami’s:
De Dami’s zijn een liefdevol, sociaal volk en kunnen niet praten. Ze uiten de meeste dingen gebarend en groeten mekaar door elkaars ellebogen tegen mekaar te tikken. De Dami’s zijn sociaal en groeten iedereen die ze tegenkomen. Er is alleen één nadeel. Ze kunnen absoluut niet tegen geluid. Als een Dami iets niet prettig vindt, loopt ie met z’n handen over zijn oren.





Nima’s:
De Nima’s zijn een ontzettend netjes en beleefd volk die niet kunnen praten. Ze kunnen niet tegen aanrakingen en zijn erg op zichzelf. De Nami’s lopen niet normaal zoals wij mensen, maar schuifelen met hun voeten over de vloer. Hun voeten komen nooit van de vloer. Een Nami komt liever geen anderen tegen, maar als het onvermijdelijk is, maken zij van hun linkerhand een vuist en drukken die tegen hun vlakke rechterhand aan. Een stukje van hun borst vandaan. Om hun beleefdheid te tonen geven zij mekaar een knikje. Ze proberen altijd afstand te bewaren van anderen, tenzij het niet anders kan.





Jala’s:
De Jala’s zijn een enthousiast, blij volk. Ze kennen geen woorden of luide geluiden, maar groeten mekaar met een mondgeluid tik. Zoals wij mensen een paard een mondgeluid geven als we willen dat het opschiet. Ze lopen huppend met kleine sprongetjes met twee benen. Zoals een musje of mereltje rond hupt. Ze zijn nieuwsgierig en vinden het leuk om anderen na te doen. Als een Jala iets niet prettig vindt, laat hij dat weten door een zacht jammerend geluid te maken.
