[bookmark: _Toc163385351]Leerdoelen

Mijn leerdoelen: 
- Communiceren met kinderen van verschillende leeftijden (12 t/m 18 jaar) die Nederlands als tweede taal hebben. 
- Voert praktische werkzaamheden uit/Activiteiten/lessen geven met verschillende didactische strategieën. (Bv. Actief beginnen, daarna informatief of andersom)

Communiceren met kinderen van verschillende leeftijden (12 t/m 18 jaar) die Nederlands als tweede taal hebben.
Dit leerdoel had ik ook tijdens de vorige periode. Zoals ik ook meldde in mijn evaluatie heb ik te kort de tijd gehad om hier een goed beeld over te krijgen. Daarom neem ik dit leerdoel opnieuw mee naar deze periode. Vanaf het begin merkte ik al gauw dat namen onthouden een uitdaging wordt. En dan nog oefenen met de uitspraak van de namen. Ik vind het erg spannend hoe, vooral in het begin, de communicatie tussen de kinderen en mij zal zijn. Ik ben bang dat ik de namen misschien niet goed uitspreek waardoor ik de kinderen niet goed bij de les kan roepen wanneer nodig. Of, nog erger, dat ze zich minder serieus genomen voelen. Hoe weet ik wat de kinderen wel en niet begrijpen? 
Evaluatie: De angst dat ik namen verkeerd uitspreek, is een gegeven geworden. Al blijf ik natuurlijk wel mijn best doen. Het is minder ernstig dan ik dacht (wanneer je een naam verkeerd uitspreekt) dus deze angst is gelukkig zo goed als weg. 
De communicatie gaat redelijk goed. Het is met elk niveau (Alfa-a of A2 niveau) anders en lukt steeds beter. Alleen bij de intake vind ik het nog lastig en ben ik vaak zoekende naar de juiste focus. Zal ik focussen op de betekenis van de woorden? De juiste uitspraak van de woorden of zal ik oefenen met schrijven? Ik probeer ze meestal alle drie te combineren, maar het liefst heb ik veel meer tijd om al deze aspecten meer aandacht te geven. Je zou kunnen zeggen dat ik in dat opzicht nog wat zoekende ben op de ISK waar ik nou het beste op kan focussen.
Voert praktische werkzaamheden uit/Activiteiten/lessen geven met verschillende didactische strategieën.
Omdat mijn doelgroep ‘kwetsbaar’ is, en ik meer onderzoek heb gedaan naar amv’ers, lijkt het mij een goed idee om met verschillende didactische strategieën te werken tijdens een activiteit/les. Niet alleen is het goed om hier zelf mee te oefenen, maar ook is gebleken dat beweging tijdens de les helpt met concentratie en het opnemen van de stof. Veel kinderen met een vluchtverleden hebben last van trauma(‘s) en hebben moeite zich te concentreren. Al helemaal als het voornamelijk instructie gerichte lessen zijn. Op een stoel zitten en luisteren. Daarom wil ik graag oefenen met activiteiten die zowel onderzoekend als instructief zijn.
Ook heb ik hier nog niet veel mee geoefend. Het lijkt me goed voor mijn eigen ontwikkeling om bewust mijn lessen in te richten met strategieën die ik tot nu toe heb geleerd.
Evaluatie: Ik heb gemerkt dat je met actieve opdrachten/activiteiten vaak de meeste leerlingen gemotiveerd meekrijgt. Ik heb wel wat geoefend met verschillende strategieën in één. Maar dit waren geen stageopdrachten. Deze leereenheid en periode ben ik vooral bezig geweest met het observeren van leerkrachten, de leerlingen zelf in de les, hoe docenten lesgeven en omgaan met onze leerlingen en met het organiseren van de Loop Leeuwarden van alle locaties en het organiseren van de zomerschool. 
Ik denk dat ik dit leerdoel ook meeneem naar de volgende periode en het leerdoel genuanceerder stel. 
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