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Start
In september starte mijn laatste periode van de opleiding. Het duurde even voor het duidelijk was voor mij wat de bedoeling was. Zo moest ik een plan van aanpak maken wat ik erg lastig vond. Je eigen stageopdrachten bedenken en inplannen terwijl de school waar ik stage loop ook wel 2 tot 3 weken nodig heeft om op te starten voor ik uberhaupt mijn dingen in kan plannen. Uiteindelijk heb ik een plan van onderzoek ingeleverd, alleen de opdrachten komen niet geheel overeen met de opdrachten die in mijn plan van onderzoek staan. Het is onmogelijk om twaalf opdrachten te bedenken en in te plannen. 
Het voelde ook lui vanuit de opleiding dat ze ons maar alle opdrachten zelf laten bedenken. Hierom vond ik de start van mijn laatste periode niet logisch of efficiënt. Als de planning niet uitkomt, of je een leerling of jij bent een keer ziek, is je hele planning al in de war.
Ook vind ik het erg belangrijk om op stage te kijken wat nodig is, of waar echt behoefte aan is. Ook dit kan je moeilijk in je plan verwerken, omdat we de planning de tweede of derde week al af moesten hebben.. Alsnog heb ik deze leereenheid gemaakt naar mijn leerbehoeftes, maar ook naar de belangen van mijn stage.

De uitvoering van plan van onderzoek
Een aantal opdrachten in mijn plan kon ik natuurlijk wel direct uitvoeren. Met deze ben ik dan ook begonnen uiteraard. Uiteindelijk is er op mijn stage nou eenmaal veel behoefte (nood wil ik niet noemen. De mankracht hebben we hier nou eenmaal niet voor) aan persoonlijke handel/lesplannen. Omdat ik de afgelopen jaren niet veel heb geoefend hiermee, heb ik hier deze periode veel mee geoefend. Ook omdat je aan meerdere werkprocessen werkt tijdens het maken en uitvoeren van een handel/begeleiding/lesplan.
Je werkt aan 


